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ЦЫТАТА ДНЯ

Аляк сандр КА НЮК, 
ге не раль ны пра ку рор:

«Што да ты чыц ца пад атко вых 
зла чын стваў, то, на мой 
по гляд, тут яшчэ шмат 
па слаб лен няў. Ад каз насць 
па він на быць жорст кай. Ін шы 
шлях бу дзе бес перс пек тыў ным. 
Як генп ра ку ро ра мя не ці ка віць, 
у якім ста не зна хо дзіц ца 
пад атко вае за ка на даў ства. 
Ці да стат ко ва яно поў нае 
і ак ту аль нае. Яшчэ адзін 
ас пект: на жаль, мы да 
гэ та га ча су не вы пра ца ва лі 
мен та лі тэт у лю дзей, што 
пад атко вае зла чын ства — 
ад но з са мых цяж кіх. Та кая 
прак ты ка ў све це іс нуе».

Палка 
для сэлфі 
як сродак 

самаабароны

Бразілец, 
закаханы 

ў Беларусь

Ёсць праб ле маЁсць праб ле ма  ��

КОШТ УЛА ЗІН
Ільгот ныя крэ ды ты на бу даў ніц тва 

раз мяр коў ва юць ін ды ві ду аль на
«Фі нан са ван не бу даў ніц тва жы ло га до ма 
па льгот ным крэ ды це пры пы ні ла ся. Да па ма жы це», — 
з та кі мі прось ба мі, а час цей з па тра ба ван ня мі лю дзі 
тэ ле фа ну юць на «пра мыя лі ніі», 
пры хо дзяць на аса біс тыя пры ёмы і пі шуць ліс ты 
да прад стаў ні коў ула ды са ма га роз на га ўзроў ню. 
І кож на му да во дзіц ца тлу ма чыць: 
дзяр жаў ная пад трым ка не бяз меж ная.

У Мін скай воб лас ці ў ня прос тай сі ту а цыі з вы дзя лен нем ільгот ных 
срод каў на за вяр шэн не бу даў ніц тва жы ло га до ма ака за ла ся за раз ня-
ма ла сем' яў.

У лі пе ні 2016 го да бан кі пра да ста ві лі ў Ка мі тэт па ар хі тэк ту ры і 
бу даў ніц тве Мі набл вы кан ка ма спі сы ін ды ві ду аль ных за бу доў шчы каў, 
тых, ка му крэ дыт ныя рэ сур сы не аб ход на ад даць у пер шую чар гу. Але 
не вя до ма з якой пры чы ны больш за 90 ча ла век, у якіх крэ дыт ная лі нія 
за кан чва ла ся ў лі пе ні-жніў ні, не бы лі ўклю ча ны ў гэ тыя спі сы. Пас ля 
ўмя шан ня стар шы ні Ка мі тэ та па ар хі тэк ту ры і бу даў ніц тве Мі набл-
вы кан ка ма Сяр гея ТРУ СА ВА, ад па вед ных за пы таў у рай вы кан ка мы, 
сі ту а цыю вы пра ві лі: 60 за бу доў шчы кам пра доў жы лі крэ дыт ную лі нію, 
ас тат нім вы да лі гро шы.

Бюд жэт — не гу ма вы — так бы ло заў сё ды, але ў 2012 го дзе эка на-
міч ная сі ту а цыя асаб лі ва аб васт ры ла ся. У лю тым быў пад рых та ва ны 
Указ Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь №13 «Аб не ка то рых пы тан нях 
пра да стаў лен ня гра ма дзя нам дзяр жаў най пад трым кі пры бу даў ніц тве 
(рэ кан струк цыі) або на быц ці жы лых па мяш кан няў», які ты чыў ся змя-
нен няў у жыл лё вай па лі ты цы дзяр жа вы. Та ды коль касць чар га ві коў на 
атры ман не льгот ных крэ ды таў для бу даў ніц тва на Мін шчы не ска ра-
ці ла ся пры клад на на 30%. У спі сах ільгот ні каў на той час зна чы ла ся 
18 500 ча ла век, а пас ля кар пат лі ва га пе ра гля ду крэ дыт ныя да га во ры 
бы лі за клю ча ны з 14 830 гра ма дзя на мі. 10 363 з іх за ха ва лі пра ва на 
дзярж пад трым ку. З тых, хто не па спеў за клю чыць ільгот ныя крэ дыт-
ныя да га во ры, але ўсту піў ў жыл лё ва-бу даў ні чыя ка а пе ра ты вы (та кіх 
на лі чы лі 3595 ча ла век), на льгот нае крэ ды та ван не маг лі 
раз ліч ваць 1246 чар га ві коў. СТАР. 4
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Пра што яшчэ 
не напісаў 

Алесь Марціновіч
СТАР. 15

На Брэст чы не са мая вы со кая ўра джай насць сё ле та ў гас па дар ках 
«Аг ра-Коб рын скае» і «Бе ла веж скі» Ка мя нец ка га ра ё на — 
60,7 і 60,5 ц/га ад па вед на. Значны ўнё сак у ка ра вай воб лас ці, 
які ўжо ва жыць больш за 1,2 млн тон. У «Бе ла веж скім», на прык лад, 

што дзён ны на ма лот скла дае дзве з па ло вай ты ся чы тон збож жа. 
На та кім ура джай ным по лі пры ем на пра ца ваць, асаб лі ва ка лі па між 
хле ба ро ба мі па ну юць лад ды зго да. Як у су жэн цаў Тац ця ны і Ва ле рыя 
КУХ ТАЎ, якія шчыруюць на жні ве ў ад ным — ся мей ным — экі па жы.

КА ХАН НЕ І КА ЛА СЫКА ХАН НЕ І КА ЛА СЫ

Пры ём ная кам па нія — 2016Пры ём ная кам па нія — 2016  ��

ГА ЛОЎ НАЕ — НЕ БА ЛЫ НА ЦТ, 
А МА ТЫ ВА ЦЫЯ 

НА АТРЫ МАН НЕ ПРА ФЕ СІІ?
Для ўдзе лу ў цэнт ра лі за ва ным тэс ці ра ван ні 
за рэ гіст ра ва ла ся ка ля 101 ты ся чы ча ла век. 
Па ло ву з іх скла лі вы пуск ні кі ўста ноў 
агуль най ся рэд няй аду ка цыі гэтага го да. 
Між ін шым, шко лы, гім на зіі і лі цэі вы пус ці лі сё ле та 
ў да рос лае жыц цё кры ху больш як 57 ты сяч 
адзі нац ца ці клас ні каў, та кім чы нам атрым лі ва ец ца, 
што амаль кож ны з іх па спы таў шчас ця на цэнт ра лі за ва ным 
тэс ці ра ван ні. Ін шае пы тан не, 
на коль кі па спя хо вай ака за ла ся іх спро ба...
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